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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Jurgen Feddersen (CDU)
und

Antwort

der Landesregierung — Ministerin fur landliche Raume, Landesplanung,
Landwirtschaft und Tourismus

AusgleichsmalBnahmen fur Kastenschutzbauwerke

Frage 1:
Welche Ausgleichsmal3nahmen sind nach dem Landesnaturschutzgesetz fir Kus-

tenschutzbauwerke jeweils in den Jahren 1994 bis 2000 erfolgt?

Frage 2:
Welche Kosten sind durch die Ausgleichsmalinahmen jeweils entstanden?

Antwort Frage 1 + 2:

Nach dem Landesnaturschutzgesetz sind fur Kiistenschutzbauwerke jeweils in den
Jahren 1994 bis 2000 folgende AusgleichsmalRhahmen mit folgenden Kosten erfolgt
bzw. entstanden.

1994

Okologischer Umbau Holmer Siel 198.000 DM
Biotopmalnahme Briickengraben Neukirchen 400.000 DM
Gestaltung Kleientnahme 112.000 DM
1995

Okologischer Umbau Holmer Siel 28.000 DM
BiotopmaRnahme Briickengraben Neukirchen 100.000 DM
Grunderwerb Seeth, Pellworn, Trendermarsch 449.400 DM
Restarbeiten Gotteskoogsee 50.000 DM

ASH Besucherlenkung 24.300 DM
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1996

Okologischer Umbau Holmer Siel
Biotopmalnahme Briickengraben Neukirchen
Grunderwerb Sudermarsch, Pellworm

ASH Besucherlenkung

Lahnungsbau

Briickengraben Neukirchen
Besucherinformation Pohnshalligkoog

1997

Okologischer Umbau Holmer Siel

ASH Besucherlenkung

Grunderwerb Gluckstadt, Trendermarsch, Stiidermarsch
Briickengraben Neukirchen

Besucherlenkung Pohnshalligkoog

1998

ASH Besucherlenkung

Brickengraben Neukirchen

Grunderwerb Sudermarsch, Gluckstadt, Pellworn
Besucherlenkung Pohnshalligkoog
Biotopverbessernde MafRnahmen, Ausgleichsflachen,
Deichverstarkung Westermarkelsdorf bis Altenteil

1999

Lahnungsbau

Grunderwerb Gluckstadt
Besucherlenkung Pohnshalligkoog

2000
Lahnungsbau
Grunderwerb Glickstadt
Steinwarder, Heiligenhafen, Strandhaferpflanzungen
Hochwasserschutz Alt-Howacht, Ausgleichsflachen und
Pflanzungen

Summe

Frage 3:

114.700 DM
100.000 DM
589.900 DM
165.300 DM
51.800 DM
50.000 DM
39.700 DM

21.100 DM
181.300 DM
1.204.500 DM
137.500 DM
9.400 DM

134.700 DM
100.000 DM
250.400 DM
10.200 DM
60.000 DM

99.400 DM
39.500 DM
22.100 DM

89.000 DM
26.500 DM

8.000 DM
32.000 DM

4.898.700 DM

In welcher Hohe sind fur die AusgleichsmalRhahmen Landes-, Bundes- und EU-Mittel

aufgewendet worden?

Antwort:

Fur die o.a. Ausgleichsmalinahmen wurden Mittel aus der Gemeinschaftsaufgabe
.verbesserung der Agrarstruktur und des Kiistenschutzes" eingesetzt. Danach sind
in den angegebenen Kosen 70 % Bundesmittel und 30 % Landesmittel enthalten.

(3.429.090,00 DM GA, 1.469.610,00 DM Land).



